

# 生活在狂妄梦中的蓬佩奥如何硬撑其屈辱之旅?

国际锐评评论员

“注定是一场尴尬之旅。”这是美联社对蓬佩奥近日开启的欧洲中东七国之行的评价。这个美国“史上最差国务卿”，正妄图利用首席外交官的职权上演“最后的疯狂”。不过，与他此前受到的“待遇”一样，蓬佩奥此行也不可避免地面对到访国骂声。

先看首站法国。据“法国24新闻台”报道，法国总统马克龙已明确表示与蓬佩奥的会晤活动将对拜登团队“完全透明”。至于蓬佩奥极有可能就美国从中东撤军问题寻求法国支持一事，法国外长勒德里昂

回应说，法方将敦促美军继续在伊拉克和阿富汗。法方这一连串表态，无疑令这次会面多了一丝火药味。

再看第二站土耳其。由于蓬佩奥访前曾对土耳其的“宗教自由”问题过多关注，土方直接发声声明美国“自己先照照镜子，先正视自己国内存在的种族主义、‘伊斯兰恐惧症’和仇恨犯罪等人权问题。”土耳其总统埃尔多安、外长恰武什奥卢也没有安排与蓬佩奥会面。面对土方不留情面的“欢迎辞”，蓬佩奥土耳其之行是不是有些自取其辱？

另外，他这次还安排了一个充满争议的行程——将访问约旦河西岸巴勒斯

坦被占领土上的以色列犹太人定居点。由于该定居点被几乎所有国家视为非法，巴勒斯坦总理阿什提耶对蓬佩奥此行予以强烈谴责，认为这将树立使定居点合法化的“危险先例”，是对联合国决议的打击。

声名狼藉的蓬佩奥明知在全球不受待见，却为何执意要在任期结束前展开七国之行程，并想方设法制造“危险先例”？谋划2024年大选——这是不少分析人士给出的答案。

美国企业学院外交国防政策研究主任科瑞·斯卡克说，“我猜测蓬佩奥想要最后的机会，给选民留下深刻的印象，为的是2024年大选。”《耶路撒冷

邮报》更是直言，此次到访以色列的蓬佩奥，已经在考虑为自己2024年的总统竞选拉票了。

看清这一点，就更能理解近段时间蓬佩奥为何出奇得疯狂了。从用最恶毒的语言攻击中国制度，到妄称“台湾不是中国的一部分”，蓬佩奥的出格与冒险彻底让自己变成了四处撕咬的疯狗。为了聚拢共和党阵营中的民粹力量、为自己的政治前景铺路，他正不顾一切。

然而，这种失去理性的行为真能捞取所谓的政治资本吗？能挽救得了狼藉的名声吗？答案显然是否定的。蓬佩奥身上的官司和丑闻实在太多了。近日，美国有线电视新

闻网报道称，美国国防部新任高级顾问道格拉斯·麦格雷戈曾在接受采访时表示，包括国务卿蓬佩奥在内的多名美国政府高官“在巴以问题上支持偏袒以色列的政策”，是因为他们都收了“以色列游说集团”的钱。不仅如此，麦格雷戈还爆料，蓬佩奥直接“伸手向沙特等国要钱”。蓬佩奥的财富状况到底是否经得起检查？他治下的美国外交，难道已彻底沦为“金钱外交”？

丑闻远不止这一一起。今年8月，蓬佩奥以国务卿身份出访以色列，却在耶路

撒冷录制了一段支持总统的演讲视频。美国国会已对此启动调查，以确定蓬佩奥此举是否违反联邦法律。而此前蓬佩奥夫妇假借外交之名、利用公款举办所谓“麦迪逊晚宴”拉拢金主一事，同样还在国会调查之中。

毫无疑问，蓬佩奥靠“撒谎、欺骗、偷窃”建立的权欲大厦正在崩塌。他所演绎的“最后的疯狂”，并不能给他带来想要的结果，反而会进一步暴露斑斑劣迹。全世界都在看着：生活在狂妄梦中的蓬佩奥如何硬撑其屈辱之旅？

## 柳風星雨

余凡

最近几天来，国内媒体及社交平台罕见地聚焦于一位演艺界的女星——妮琪姐(Nikita Mirzani)，吸引了政界、宗教界、妇女界以及各界学者的紧密关注。人们纷纷对她的言论表达看法，立场各异、褒贬不一，甚至有对立者将妮琪姐告上执法部门。

《罗盘网》(Kompas.com)11月16日报道，一个自称“民众论坛”(FMPU)的组织向首都警察厅控告妮琪姐散布对讲经师的仇恨言论。该组织理事梭菲安向记者说：“是的，我们正做报警手续。”状词里除了“仇恨言论”，还包括视频中“有伤风化”的言词。

一个没有政党背景、不是豪门的弱势女演员，因看到机场公共设施遭破坏，防疫准则被藐视而说出了自己的感想，虽然“药贩”一词可能不太妥当，但并非“下流”，何以会引起相关团体如此强烈的反击呢？然而，妮琪姐的率直和胆气感动了很多人素昧平生的平民百姓，社交媒体上涌现数百万支持妮琪姐的网民，鼓励她勇敢地继续面对霸凌和羞辱。

对于这次事件的引爆点，如今已是家喻户晓。

## 妮琪姐因“药贩”而起的风波

《点滴网》(Detik.com)早在13日报道，妮琪姐在Instagram平台留言，表示对10日发生在通往珍卡连机场高速公路的交通阻塞，对航班搭客造成的困扰深表不满，她写道：“只因哈比现在回雅加达，迎接者人山人海。哈比之名是‘药贩’，屏幕截图！喏，待会儿很多爪牙要开始了，我也不怕。”

妮琪姐的贴文最先引起宗教人士哈比·阿尔韦的反感，认为她是公然侮辱信徒尊崇的“讲经师”以及曲解“哈比”称呼的内涵。他希望妮琪姐尽快就相关言论作出澄清并正式道歉，否则将向有关部门进行提诉。不料妮琪姐竟不惧阿尔韦的威胁，她接着写道：“团伙的帮手们……肯定来真的啦。反击还挺激烈的，我等等着！”立场坚定，毫无退缩之意。

另一个网名麻黑尔的“宗教老师”恫言若妮琪姐不在24小时内道歉，将率领“800壮士”包围这个身为3个孩子母亲的住所。“作为一名教徒，怎么可以侮辱讲经师，何况那是流着尊贵血统的长老。”让人错愕的是，视频中这一身宗教装束的“教师”不是循循善诱、以德服人，竟然要以“群殴”的老招式对付一个女人；嘴里还吐出一连

串不堪入耳的污言秽语，出口成章、文不加点，不禁让人怀疑他在日常生活中就是这副“德性”。

为防止事态进一步恶化，雅加达南区警局于12日开始增加了对妮琪姐住家一带的巡逻警力，这是对民众安全的负责行为。但却被“药贩”刻薄地歪曲为：“侮辱宗教长老的‘X女’没有被依法调查，反倒是警察去保护她。乱套了，莫非是警察也想得到……？”

《印尼CNN网》14日报道，处在风暴中心的妮琪姐在Instagram回应：“本人妮琪姐，没有感觉违反了什么事，至于所说的‘药贩哈比’，最重要的是，药贩并非卑鄙的工作，以至让你理解为是一种侮辱。何况，‘哈比’不是个人专有的称谓。”与此同时，那自称“麻黑尔”的宗教老师所回骂的“X女”、“母猪”，是对妇女们极大的污蔑。她义正词严地质问：“你作为一名宗教界人士，如此称呼某一个人是否符合道德伦理？”

妮琪姐说，1945年宪法第5及28条维护每个公民发表意见的权利。她把自己与“阵线”的支持者作比较，自己有交纳税务以资助国家建设，而那些“团伙”却在各处进行破坏。麻黑尔求功心切，愚蠢地自砸“宗

教老师”招牌，连“阵线”都将他视为弃子了。

当两个外围的“巡山”被妮琪姐和网民打趴后，“阵线”先静下来寻找新的突破点，其法律顾问就妮琪姐事件回答记者：“我们的回应，垃圾，不需要给予回应。”不过，哈比却按捺不下心里的怨气，15日在雅加达某公众集会中说道：“有X女侮辱哈比，晕了。连X女也出声了。耶……”“我不生气，但是信徒生气了……”揭穿了“宽容”的假面具。

既然是把妮琪姐当作“垃圾”，为何还自毁形象地口出秽语；说了“不生气”，却又绞尽心机进行恐吓。如今，打着不同旗号的一些人把妮琪姐告到执法部门，虽然暂时还看不到两者之间有什么直接的瓜葛，但迷雾总会慢慢散开的，我们静候水落石出的那一天。

社交媒体上不断涌现支持妮琪姐的视频和贴文，对事件进行了客观公正的评论。更振奋人心的是，佐科维政府于11月16日已开始立法对在一连串事件中不作为、冒出头的“蛀虫”进行清理；妮琪姐决定将对她进行人身攻击和污辱的“教师”告上警局，相信她能获得法律界人士的指导，能获得无数网民的声援，能获得“沉默大多数”敬佩的掌声。

印度尼西亚中国商会总会  
China Chamber of Commerce in Indonesia  
2020抗疫有奖征文获奖作品

### 我的异国隔离季(散文)

作者:马成平 单位:印尼金川WP公司

三等奖

评语:作者详细记述中企员工们如何严格执行卫生规则,表现出中国公民高度自律的负责任态度,也间接印证中国为何能够有效控制疫情的“抗疫模式”。作品行文流畅,内容翔实生动,细节清晰,富有层次感。

九月中旬,我与来国内休假滞留的140多人一道从杭州包机出境,赴印尼奥比岛工作。一路严密防护、严格检查检测,两天之内几经转机,马不停蹄地开赴目的地——马拉马拉岛,进行为期14天的隔离。

马拉马拉岛是奥比岛旁一个十分小的岛屿,四面环海,景色宜人。

到达马拉马拉岛隔离地已是下午6点多,同行的人员当中,只有我们36人被安置在两栋并排的木屋中,每人一间。至此,便开启了14天的新冠防疫隔离历程。入乡随俗,吃饭只能是印尼餐,早中晚餐几乎都是肉,非鸡即牛,主食是我们常说的“纸包饭”:米饭。由于生活习惯的差异,几天之后大家就难以适应了,然而谁都不否认是高标准生活餐。每一顿饭都是由两名当地的姑娘提着筐送到门前走廊的台板上,准时准点,并大声吆喝着“makan, makan”(吃饭吃饭),甚是热情,一日三餐,天天如此,让人很是感动。

隔离期间的防护与监督在这里仍然严格周全。每天上下午必须测量体温,一个人不落,随测随记,即使你上厕所或睡着了,负责测温的人员绝不会弃而走之。消毒工作毫不含糊,走廊、洗脸池、洗澡间、厕所这些人员常能触及的地方,都在消毒范围之列,同时还派有一人跟随监督,以期消毒及时到位。

进驻马拉马拉岛隔离以来,除了两天没有下雨,其余每天至少有一场雨要下,不愧是热带海洋气候,雨来去匆匆,普遍较为短暂,有小雨、中雨或者大雨,暴雨也下了两场。由于屋内没有空调,雨天是最为惬意的时候,相对比较凉爽。晴天时,从上午11点一直到下午5点,像我这从温带季风气候来的人,真是闷热的是汗流浹背,难以忍耐,只能省略了午休。不管何种天气,所有服务的当地工作人员,包括做饭、送餐、消毒、测温等均是风雨无阻,恪尽职守。

有趣的是两种动物一直非常规律的陪伴着大家:一种是短尾猫,每一顿饭后,三四只猫准时地来到木屋前,喵喵地乞求大家喂食,一些喜欢动物或者说心善的人索性将自己的肉全部都喂猫了。后来,这些猫基本是非肉不食。不管咋样,在这行动受限、寂寥不已的环境中,几只来去自如的猫让大家心生艳羡。另一种动物是已多年没听到打鸣的公鸡,在此地居然数量不菲,因而半夜或中午的打鸣此起彼伏、经久连绵,让人觉得似乎回归于恬静的乡村,心静了许多、纯了许多。

这儿的几个洗澡间十分雷同,简单而且节约。说是简单,以致于简单的太直接了:一个水嘴,一只水桶,一把水瓢,仅此而已,在印尼这种洗澡方式非常普遍,不像咱们冷热混水混合阀、花洒、喷头配置,一应俱全,在这里一把水瓢既是花洒也是喷头;说是节约,自有其得天独厚,水温基本与气温相一致,无需进行加热即可取用,根本不觉凉意。由此,我一直在思索,仅此一项,一年要比咱国内节约多少亿万元的能源。想归想,只能自叹弗如啊!不管怎么说,每天能涤除一下满身的汗液,也算是很痛快的一桩事。

在马拉马拉岛隔离的第七天上午,一群医务工作者上岛来做核酸检测。整个过程严格有序,测体温、签名、检测,受检者都十分规矩,积极主动配合,检测者也是认真负责,一丝不苟。其实在出国之前,我们所有人已经做了检测,完全符合出境要求,并且在核酸检测的前期,公司已千方百计给每一个人注射了新冠疫苗,算是给大家防疫做了一道“防火墙”、吃了一颗“定心丸”。在隔离第十一天,岛上的核酸检测报告已出,所有人均是阴性。

隔离第十五天的早晨,天气晴朗,阳光明媚,大家早餐后,清理完卫生,整理好床铺,穿戴整齐地候车出发,行至码头,两艘快艇已靠岸等待,大家不约而同登船就坐。此时,每个人满脸爽朗,心情愉悦,可内心却深深体会到隔离期失去“自由”的个中滋味。伴随着发动机的轰鸣声,马拉马拉岛在快艇掀起的两道白色浪花中愈来愈远,愈来愈小……

不管在中国,还是在印尼,防疫抗疫的本真同为四字:以人为本!

## 谨防暗流涌动的印尼极端思潮

巴厘省:意如香

流亡沙地阿拉伯数年之久的“捍卫伊斯兰阵线”头目,阿拉伯后裔里捷西合(Rizeq Shihab)终于回来了。前往机场迎接他的信众数以万计,令机场里的一幕让人触目惊心,信众为宣泄激动之情,肆无忌惮地把机场里的接待座椅掀翻毁坏,并把机场草地花盆践踏破坏不堪,极端口号此起彼伏,为里捷西合的回来激动欢呼,忘乎所以,无法无天。

此次在国际机场的闹剧,使当天的高速公路堵塞,有40趟航班被迫取消,导致机场当局损失惨重。

几天来,在雅加达与西爪多地,里捷西合不顾疫情防控限令,不遵守防疫卫生守则,主持了多场数万信众迎接的群聚活动,而且多数信众不佩戴口罩,无保持社交距离,导致感染确诊新冠者激增。此举引起多方不满,印尼的第二大宗教团体穆哈默迪亚(穆协)要求政府有关当局,尤其是疫情防控工作组,敢于出面整肃“捍卫伊斯兰阵线”里捷西合主

持的群聚活动,穆协呼吁:“不要自顾自己,切记,在疫情下群聚有害他人”。伊联属下的青年团组织安梭尔,也公开谴责里捷西合的违法行为,要求予以取缔。牛头党主席梅加瓦蒂也讥讽说这是首都雅加达的“混乱”,是治理无能的失败。

遗憾的是雅加达与西爪警方都未对里捷西合的违法群聚活动采取限制,居然放任群聚活动继续进行。由于受到多方严厉批评,警察总部最后只好下令撤换雅加达与西爪地方警长职位,给予纪律处分。这是警方及时维护了公众利益的举措,普遍获得国人支持点赞。

众所周知,里捷西合主持的捍卫伊斯兰阵线,长期来从事的宗教活动引起多方争议,因为里捷西合的极端思维引发了信众们的行为不检,经常爆发过激的破坏行动。里捷西合也曾多次触犯行为不检而被警方起诉,里捷西合不得已流亡到沙地阿拉伯多年,如今回来了,会不会受到警方进一步起诉监控?就不得而知。

印尼的极端思潮由来

已久,早在苏加诺时代就有Masyumi党为首的极端教派,经常举行违反政府条规的活动,后来被苏加诺总统取缔禁止,苏哈多时期也禁止和打击极端教派,许多极端分子都纷纷流落海外。到2000年印尼民主开放后,崇尚言论自由,各种各样的流派又猖獗起来了,宗教极端思维开始死灰复燃,极端分子纷纷回国,到处活动。后来发生了多起袭击白人的恐怖爆炸,以及攻击基督教堂与佛堂的案件。

极端思潮开始在群岛各地,无节制地在习经院和大学院校园里传播,导致许多无知教众受到极端思维影响,因此每每有宗教聚会,教众众多,都会被极端分子与政客利用,为特定的政治目的造势,爆发了一起又一起的社会纷争,是近几年来常见的社会不幸。钟万学也因极端教派陷害,诬陷“亵渎宗教”,网络谣言满天飞,导致钟万学败选后无辜锒铛入狱,是极为惨痛的极端思维猖獗的牺牲品。

目前印尼极端思维泛滥,加上政客的利己政治诉求,两者合流,使得印尼的政治局势,处在一种极端思潮暗流涌动的局面,许多政

客都在为2024年的总统竞选提前大作文章,开始组建新政党,或政党分裂后改建新党,而以宗教议题组建的新党尤为吃香。因此一些老牌政党为保权位,开始抛出议会门槛提高至7%,以阻止新党跨进参选门槛。竞选期未到,政治较量既已率先启动,而且各地竞选省、市、县区议会,也即将拉开帷幕,致使政治气氛开始呈现激烈升温。这就是后疫情时代印尼政治局面的真实现状。

当前疫情严重肆虐期间,佐科维政府如何稳住政治局势?如何度过疫情冲击的不利因素?如何摆脱极端思潮涌动的干扰?是摆在佐科维、阿敏政府的当务之急。目前全国确诊新冠已近50万人,死亡近15000人,有效疫苗还迟迟未至,如若不严控群聚活动,不对违反卫生限令者采取严厉制裁,全国确诊人数必将再节节攀升。国人期望军警应该密切注意里捷西合的动态,严禁违反疫情防控举措的群聚活动,防范未然,谨防极端思潮对政府执政的干扰,成为破坏国家的抗疫举措,避免演变成破坏国家稳定的长治久安。